

**Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду!**  
**Повышайте дисциплину труда и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность!**

(Из Призывов ЦК КПСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 84 (434) • Среда, 24 октября 1973 г. • Цена 1 коп.

## ГОДОВОЙ ЗАВЕРШЕН

Большая победа в честь праздника Ветерана в Гидроспецстрое (начальник Н. Моргунов, секретарь партбюро В. Косинов,

председатель месткома В. Негодяев). Коллектив досрочно завершил план третьего, решающего года пятилетия.

Высокопроизводи-

тельно трудятся бригады П. Ховричева, А. Дементьева, В. Потопова, П. Зыкова и другие коллективы бурльщиков и взрывников.

Не шесть больших малых дел, какие требуется осуществить практически строителям и монтажникам не сегодня, так на крайний конец обязательно завтра. Но была и остается центральной задачей: не позднее 14 ноября подготовить к добыче мраморный карьер, а 25 декабря, как и предусмотрено обязательствами, сдать в эксплуатацию первую очередь камнеобрабатывающего завода.

Хотя и значительно нарушен контрольный срок пуска котельной, темпы работ там все же вселяют надежду на то, что даже в сильные холода производственные помещения в достатке получат тепла. Заметно растет трудовое напряжение в коллективах занятых на карьере.

Можно перечислить целый ряд примеров, свидетельствующих об искреннем стремлении рабочих ведущих объектов сегодня сделать больше, чем вчера, а завтра превзойти результаты достигнутой цели. Параллельно с положительными фактами отрицательного характера, которые с полным основанием можно адресовать отдельным руководителям, персонально отвечающим за производственную дисциплину и качество своих участков, за состояние там атмосферы

### БОЕВАЯ ПРОГРАММА:

\* 15 ноября — сдать мраморный карьер.

\* 25 декабря — первую очередь камнеобрабатывающего завода.

## СЕРЬЕЗНЫЕ УПУЩЕНИЯ

ры труда. Именно руководители сейчас, как никогда, должны максимально проявить свое умение мобилизовать все силы, все возможности на успешное достижение намеченной общей цели. Однако на последнем заседании парткома строительства справедливое замечание было сделано начальнику первого строймонтажного управления А. Левицкому, секретарю партбюро В. Квяткину и председателю стройкома А. Тренизаеву за некоторое ослабление внимания к задачам, решение которых не терпит ни малейшей отсрочки.

Трудовую активность. Только этим можем рычагом т. Левинский и Тренизаев не пользуются ежедневно, хотя нельзя забывать о нем даже каждый час. Медленно «вживается» в свою новую роль и т. Квяткин. О недооценке этими руководителями значения соревнования говорит хотя бы тот факт, что еще в середине октября на доске показателей участка № 3, коллектив которого находится на заводе, значились данные за... август. Все трое заслуживают самого сурового укора за пренебрежение к наглядной агитации, нигде не узнаешь о конкретных задачах коллектива СМУ-1 на камнеобрабатывающем заводе. Тем более, что, по заявлению т. Тренизаева, плакаты на такую тему начали готовить еще ле-

## ТРЕТЬЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТРОЙКИ

20 октября состоялась третья отчетно-выборная комсомольская конференция строительства Саянской ГЭС. В обсуждении доклада секретаря комитета ВЛКСМ стройки Виктора Федорца приняли участие: Николай Кривенко — секретарь комсомольской организации СМУ-1, Сергей Кузнецов — командир комсомольского оперативного отряда, А. М. Максютенко — начальник ДСК, Александр Киреев — секретарь комсомольской организации СМУ-2, Людмила Грод — комсорг бригады штукатуров-малеров ДСК, Ю. Моспаненко — секретарь комсомольской организации МПТК, С. В. Ульянов — директор Майнской школы рабочей

молодежи и другие. На конференции выступили: почетный гость стройки, заслуженный энергетик СССР П. А. Колосников, секретарь парткома стройки В. И. Лаварев, заместитель начальника строительства В. Д. Качусов, первый секретарь обкома ВЛКСМ В. Седелев. В работе комсомольской конференции приняли участие первый секретарь Бейского РК ВЛКСМ Ю. Балтыжаков, секретарь комсомольской организации Абгангастрой П. Кутуков, секретари Черногогорского горкома ВЛКСМ В. Тресков. По отчетному докладу принято развернутое постановление, направленное

на широкое развертывание социалистического соревнования молодых строителей Саянской ГЭС за успешное выполнение заданий девятилетки. Избран новый состав комитета ВЛКСМ строительства Саянской ГЭС в количестве 13 человек. В него вошли: А. Киреев, Н. Кривенко, В. Елтушенко, О. Колмакова, Г. Солобов, В. Пунык, Е. Печелинников, В. Федоренко, А. Ивкин, П. Сарохман, В. Маркелов, А. Берестов, Ю. Либчук. Секретарем комитета ВЛКСМ строительства избран Виктор Федоренко, начальником комсомольского штаба Евгений Печелинников.

Большой вклад в успех коллектива Гидроспецстроя внесла бригада бурльщиков П. А. Ховричева. Сейчас она заканчивает работы на правобережной врезке плотины — на своем постоянном трудовом рубеже. На снимке: ударники коммунистического труда бурльщики И. Я. Абраменко и А. Ф. Керт. Фото П. Дементьева.



## УДОВЛЕТВОРЯТЬ ЗАПРОС ПОКУПАТЕЛЯ

На сессии Майнского поселкового Совета депутатов трудящихся обсужден вопрос: «О состоянии и мерах улучшения торгового обслуживания населения». За девять месяцев товарооборота ОРС строительства Саянской ГЭС выполнил на 100,7 процента, по общепиту — на 108,6 процента. Магазины №№ 1, 2, 13, 19, 20 переведены на самообслуживание. Хорошие отзывы покупателей о работе магазинов № 13, столовых № 2 и 5.

питательная работа в коллективе, а поэтому низка культура обслуживания покупателей. Не изжиты факты обслуживания населения социалистического соревнования выполняются не по всем пунктам. Соревнование по профессиям в бригадах не проводится. Начальник ОРСа Степанов О. И. и начальник торгового отдела Крюкова А. С. самоустранились от руководства соревнованием. Местный комитет в этом вопросе поддержки от администрации не имеет. Ежегодно увеличивается товарооборот, а количество торговых точек остается прежним. Дирекция строящейся ГЭС крайне недостаточно уделяет внимания созданию материально-технической базы торговли и общественного питания. Поселковый Совет депутатов трудящихся своим решением обязал тов. Степанова принять необходимые меры по устранению отмеченных недостатков.

— Г. ВЕСЕЛОВ.

### ПОСЛЕ АРМИИ — НА СТРОЙКУ

Николай Задонский на строительстве Саянской ГЭС приехал после службы в армии. Сейчас он водитель большегрузного КраЗа. В АТК-2 зарекомендовал себя отличным тружеником. Работать вместе с ветеранами, учиться у них — его горячее стремление.

На снимке: молодой водитель Николай Задонский. Фото П. Деметьева.



### НЕДЕЛЯ ПИСЬМА

Ежегодно в нашей стране проводится «Неделя письма». Сейчас она проходит с 8 по 14 октября, явилась смотром скоростного движения корреспонденции от отправителя до адресата.

Переписка между людьми началась 800 лет назад. Тогда еще не было бумаги, ее заменяла березовая кора, письма пересылались попутно.

В настоящее время ни один человек, ни одно предприятие не могут обойтись без услуг почты. Поток корреспонденции настолько велик, что обрабатывать, сортировать ее вручную в короткие сроки практически невозможно. На помощь пришли машины. Но чтобы эта техника работала, необходимо всему населению соблюдать правила написания адресов на конвертах. В обязательном порядке указывать индекс — номерное обозначение обслуживающего предприятия связи.

В период «Недели письма» работники связи провели разъяснительную работу среди населения, в организациях о том, как верно оформлять корреспонденцию, чтобы она без всякой задержки доходила до адресата.

**Т. КАРМАНОВА,**  
начальник Маинского отделения связи.

### Ждем вопросов

В производственной жизни, да и в обычных отношениях людей, порой возникают затруднительные вопросы юридического характера. Часть из них в силу различных обстоятельств остается неразрешенными.

С целью пропаганды юридических знаний библиотека объединенного поселком начала подготовку к вечеру вопросов и ответов на тему: «Человек и закон».

Просьба ко всем гидростроителям, жителям поселков Означенное, Майна и Черемушки подавать вопросы в библиотеку (клуб «Енисей» поселка Майна) в письменной форме, устно или по телефону 4-94.

Ответы готовят квалифицированные юристы. О времени проведения вечера будет сообщено дополнительно.

**В. БОРОДКИНА,**  
заведующая библиотекой.

### ИЗ ПОЧТЫ „ОГНЕЙ САЯН“

### К ПАМЯТНОЙ ДАТЕ

В детской библиотеке поселка Майна состоялась читательская конференция учащихся 7—8 классов по книге В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи». Речь Ленина на III Всероссийском съезде Коммунистического Союза Молодежи 2 октября 1920 года.

Идя навстречу знаменательной дате — 50-летию со дня приезда в комсомолу имени В. И. Ленина,

учащиеся стремятся хорошо учиться, чтобы стать настоящими ленинцами. С докладами на конференции выступили учащиеся Людмила Сорокина, Вера Карнаухова, Ира Яковлева, Надя Супрун. Комсомольцы и те, кто готовится вступить в ряды ВЛКСМ много интересного узнали из истории комсомола. Директор Маинской восьмилетней школы В. П. Деметьев призвал учащихся

всегда идти в первых рядах в учебе, расти настоящими патриотами Родины. Библиотекарь Н. И. Абрашина сделала обзор книг, рассказывающих про боевые и трудовые дела молодежи страны. К этой конференции была подготовлена выставка «Комсомол — партии помощник боевой».

**С. Казанцева,**  
зав. читальным залом  
Маинской детской библиотеки.

### ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

Полмесяца длился массовый турнир по шахматам в поселке Майна. Он был посвящен памяти выдающегося шахматиста Александра Алехина. Соревнования проводились в восемь туров.

После двух туров лидирующую группу возглавили А. Кириллов, М. Залесский, И. Смирнов и Н. Щеглов. Встречи А. Кириллов — И. Смирнов и М. Залесский — Н. Щеглов закончились победой белых. В следующем четвертом туре партия между Залесским и Кирилловым продолжалась 23 хода и Залесский, став единолич-

ным лидером, выиграл еще четыре встречи, закончил турнир с результатом 8 очков из восьми возможных. Анатолий Кириллов, набрав 7 очков из 8, занял второе место. Шахматная секция пополнилась еще одним перворазрядником. Третье место занял

В. Глуховский, набрав пять с половиной очков. На пол-очка отстал М. Струков. Он занял следующую ступень.

Итак, турнир закончен. Победители награждены грамотами и призами. На очереди командное первенство Саянскстроя, которое состоится в ноябре.

**В. Иванов.**

Елена Дмитриевна Стасова (1873—1966) принадлежит к плеяде большевиков, постигавших В. И. Лениным. С юных лет она участвовала в революционном движении. С первых дней выхода ленинской «Искры» Елена Дмитриевна стала новоявленным агентом. После II съезда РСДРП Е. Д. Стасова — большевик-ленинец. Она вела подпольную революционную работу в Петербурге, Орле, Москве и других городах. В годы становления Советской власти она работала секретарем ЦК партии. В течение многих лет работала в Коминтерне, МОПРе. Елена Дмитриевна внесла большой вклад в дело борьбы за мир, против фашизма.



### Е. Д. СТАСОВА В БЕЕ

И СПОЛНИЛОСЬ 100 лет со дня рождения выдающейся русской революционерки, соратницы великого Ленина, Героя Социалистического Труда Елены Дмитриевны Стасовой. В 1898 году Е. Д. Стасова вступила в ряды Коммунистической партии и была деятельным ее членом до последнего дня своей жизни — 31 декабря 1966 года.

За свою неутомимую партийную работу при царизме Елена Дмитриевна трижды была арестована. Первый раз в Нижнем Новгороде в 1904 году, второй — в 1906 в Петербурге с высылкой на Кавказ. В третий раз на Кавказе в Тбилиси. По приговору Тифлиской судебной палаты в 1913 году была осуждена на вечное поселение в Сибирь.

Сначала Е. Д. Стасову водворили под

гласный надзор полиции в селе Рыбинском, Канского уезда, где она развернула большую политическую работу среди ссыльных и местного населения. За это ее жандармы отправили в Туруханск. Но на пути туда, в Красноярск, она сумела урезонить губернатора и тот направил ее под надзор полиции в село Бееу, Минусинского уезда.

В Бее Е. Д. Стасова поселилась в первых числах августа 1914 года на заезжей квартире политических ссыльных в двухэтажном доме крестьянина Дмитрия Панарина, по Орловской улице. Дом Панариных в Бее, также как дом Брагных в Минусинске и Клавдии Гавриловны Поповой в Красноярске служил постоянным двором политссыльных. Здесь она устраивала встречи с местными

крестьянскими бедняками, учителями школы Бейской волости, жителями из окружающих улусов. В свободное время от таких встреч Елена Дмитриевна составляла письма-прокламации и посылала их товарищам по сибирской ссылке.

Для широкого разворота политической деятельности Е. Д. Стасова возбудила дело о передаче губернатором о переезде ее в г. Ачинск. Там на железной дороге работало много рабочих, находились лагерь военнопленных, военный гарнизон. 14 мая 1915 года Е. Д. Стасова покинула Бееу. Она прибыла в Ачинск. Ехала она туда без конвоя по прохладному свидетельству по которому возвращалась из шушенской ссылки В. И. Ленин.

**Е. Владимиров,**  
красноярский краевед.

### ЗАНЯТИЕ «СТРЕЖНЯ

26 октября в помещении редакции «Огней Саян» состоится очередное занятие литературного объедине-

ния. На нем будут обсуждаться стихи поэта графа экспедиции Владимира Балашова.

Редактор И. МУЛЕНКО

### О СПРАВОЧНОЙ СЛУЖБЕ

Маинскому быткомбинату на постоянную работу требуются: закройщица верхней одежды и легкого платья, мастера по пошиву верхней одежды и брюк, дамских и мужской одежды.

За справками обращаться в Маинский быткомбинат с 9 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Меню благоустроенную двухкомнатную квартиру в поселке Черемушки (дом № 5, кв. 37) на равноценную в поселках Майна или Означенное.

Обращаться в Маинскую восьмилетнюю школу к Г. М. Пивоваровой.

Отряд военизированной пожарной охраны приглашает на работу мужчин. Дежурство сменное, круглосуточное. Обращаться: отряд ВПО-3 поселка Майна, в пожарные части поселков Означенное, Майна, Черемушки.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС \* Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Заказ № 1000. Телефон 2-45. 4-37. Типография «Огни Саян» прилагает управление заготовкой, полиграфией и книжной торговлей.